

环卫出动2300余人、50余台车，公路撒布164.2吨物料 闻雪而动，齐心守护出行“暖途”

本报讯(史海 王静 徐秋晨 记者 朱秋霞 单杉)1月19日晚，我市迎来今年的第二次雨雪天气。根据气象部门预报，主要降雪时段在19日晚至20日上午，有对交通有影响的道路结冰。19日下午，市政府办专门召开市区道路除雪防冻工作部署会，要求各地和相关单位提前做好除雪防冻各项准备工作，根据天气情况随时启动应急响应，全力做好应急处置工作，最大程度确保道路畅通和市民出行安全。

雪情就是命令。根据除雪防冻工作部署会要求，镇江市环境卫生管理服务中心(以下简称“市环卫中心”)于19日下午完成除雪车辆和人员集结。19日晚8时许，天空开始飘起零星小雪，市环卫中心迅速启动除雪防冻应急预案。针对高架、桥梁、涵洞等地段易结冰的特点，晚9时撒布机开始提前行动，对九华山路高架

桥、解放路高架桥、七里甸铁路桥、北府路高架桥等59处桥梁、道路抛洒融雪剂，防范路面出现积雪结冰隐患，为后续除雪作业奠定坚实基础。同时市环卫中心强化24小时值班值守机制，密切监测天气变化，人员车辆随时待命准备应对雨雪天气。

20日清晨雪量渐大后，市环卫中心于5时前迅速组织人员和车辆上路，开启“机械+人工”联动除雪模式。滚刷车利用高速旋转的滚刷将疏松积雪扫至路旁，铲刀车则负责快速推集较厚积雪，两者配合，对路面进行循环清扫，尽最大可能减少路面积雪量。针对非机动车道、背街小巷等大型设备难以作业的区域，小型扫雪机等设备则灵活作业大显身手，实现机械清理的“最后一米”覆盖，用轰鸣的引擎声回应着雪情号令。

在机械除雪作业的同时，镇江主城

区2000余名环卫工人于20日5时提前到岗，重点对人行道、背街小巷、公交站台及学校周边积雪进行人工清理，及时铺设防滑垫，并使用铁锹等工具清除薄冰。截至20日上午9时，镇江主城区环卫部门累计出动人员2300余人，出动撒布机、滚刷车、铲刀车等各类专业作业车辆50余台，使用融雪剂90余吨、铺设草垫12000余条。

为保障辖区内道路通行安全，镇江公路部门提前部署、迅速行动。1月19日白天，全市公路系统储备机械设备253台套、砂石料7115吨、草包3850个、编织袋3360个、融雪剂416吨、工业盐179吨，组建应急队伍10支。19日夜起，公路部门迅速紧急集结力量，在312国道等重点路段撒布融雪剂，防止道路结冰。经过连夜不间断作业，20日，镇南立交桥、镇江支

线、金港大道等重点路段的积雪积冰基本清除完毕。1月19日夜间至20日早晨7时，共出动应急人员298人，机械设备89台，撒布物料共计164.2吨。

风雪弥漫处，除雪守平安。市环卫部门、公路部门将持续密切关注天气变化，主动担当、冲锋在前，全力做好路面冰雪的后续清理与防滑保障，持续加强路面巡查频次，强化处置力度，努力营造安全、整洁的道路出行环境。在此也提醒广大市民：雨雪冰冻天气路面湿滑，请大家驾车注意减速慢行，出行注意防滑保暖，主动避让清雪作业人员与车辆。



带电抢修保障温暖过冬

1月20日下午，国网镇江供电公司不停电作业工作人员在江心洲对10千伏674线开展带电抢修作业，全力守护居民温暖过冬。
顾杰 文雯 摄影报道



闻令而动 扫雪除冰

1月20日清晨，武警镇江支队官兵闻令而动，全力投入扫雪除冰战斗。他们不畏严寒，挥舞铁锹、扫帚，在主要干道、交通枢纽奋力清障，用坚实的行动守护着城市的交通动脉，保障市民安全顺畅出行。
黄帅 廖兴原 摄影报道



视频制作
廖兴原 黄帅

消防员风雪伸援手 护送孩子平安上学

本报讯(陆鑫 记者 陶立波)1月20日早晨，在丹徒区茅以升路上，因车辆打滑抛锚，一对母子被困路边。途经此处的消防员主动伸出援手。

当天7时50分许，路面积雪尚未消融，一辆打着双闪的SUV停在茅以升大道路边。车旁，一名女子不断向过往车辆挥手示意求助。此时，丹徒区上宝荣政府专职消防救援队消防员钟照宇正驾驶私家车前往单位备勤。“雪下得挺大，她看起来很着急。”钟照宇回忆，他随即减速靠边停车了解情况。

经询问得知，刘女士当天早上送孩子上学，因雪天路滑、驾驶经验不足，车辆突然打滑无法启动。眼看上学时间临近，孩子被困车内受冻，她多次拦车求助未果，十分焦急。了解情况后，钟照宇迅速决定将孩子转移到自己车上，“先把孩子送到学校，别耽误上课”。

途中，钟照宇一边小心驾驶，一边轻声安抚孩子情绪，并选择较为安全顺畅的路线，最终将孩子准时送达学校。事后，刘女士通过电话告诉记者：“当时真的很无助，幸亏遇到他帮忙，心里一下就踏实了。”

面对感谢，钟照宇表示，这只是力所能及的事情。我们是消防员，帮助群众是应该的。尤其在恶劣天气下，能帮一把就帮一把。”他说，希望大家在雨雪天气中多一分耐心与互助，共同守护出行安全。

打响道路畅通保卫战

本报讯(蔡杨杨 记者 景泊)1月19日晚开始的降雪给居民出行造成不便。京口区迅速启动除雪防冻应急预案，统筹调度全区资源，以最快速度打响道路畅通保卫战，全力守护群众出行安全。

接到应急指令后，京口区城管局迅速整合力量，组建应急队伍，配备铲雪车、融雪剂等设备物资，分片包干、梯队推进。截至1月20日上午，累计出动应急处置人员及环卫工人1787人次，调度机械化作业车辆22辆次，精准撒布融雪剂26.5吨，在易滑路段铺设防滑草垫2700块，全面排查并消除道路安全隐患110余处。

区机关事业单位、街道社区、企业商户等纷纷响应号召，拿起铁锹、扫帚等工具，全力扫雪铲雪。在重要道路和十字路口，随处可见他们热火朝天的铲雪场景。

连续奋战应对“冰雪大考”

本报讯(高昕 记者 孙晨飞)面对“冰雪大考”，润州区迅速行动，以雪为令，吹响清雪除冰“集结号”。

在区委、区政府的统一部署下，全区应急响应机制第一时间启动。各街道迅速组织力量，深入主次干道、背街小巷、学校周边、老旧小区等重点区域，实地勘查积雪结冰情况，现场科学调配人员和设备。区城管局充分发挥“机械+人工”联合作业优势，除雪车、扫雪机在前开路，环卫工人与突击队员们手持铁锹、扫帚紧随其后，全力清理路面。

与此同时，全区各部门协同发力，在坡道、桥面、人行步道及小区出口等重点点位，及时铺设防滑草垫；志愿者和热心市民也纷纷加入，清雪现场呈现出一幅全民参与、热火朝天的动人画面。

62处风险点提前布防

本报讯(冯伟 张小波 记者 潘宇琴)1月20日，大寒节气遇上了大雪纷飞的天气。为保障城市交通运行通畅，镇江经开区迅速响应、科学调度，统筹各相关单位有序开展除雪保畅工作，全力守护城市运行“生命线”。

1月19日21时，镇江经开区各环卫单位已提前到位，依托前期建立的桥梁、陡坡、背街小巷等62处风险隐患台账，还有公交站台、学校、医院周边等重点区域，优先开展工业盐撒布作业，严防道路结冰。随着降雪持续，路面逐渐积雪。各类机械立即全速投入作业，环卫工人利用扫把、人工铲等除雪工具，在路口、人行道、公交站台等人流密集区域同步进行人工清扫，确保市民通行安全。

此次除雪行动累计出动人员850余人次，各类作业车辆120余辆次，使用融雪剂、工业盐约35吨，排查并消除安全隐患22处，铺设防滑草垫300余块。截至20日中午，全区主次干道基本畅通，无因积雪结冰导致的大面积交通中断。

镇江交警风雪守途护安全 “神器”吹雪除冰保高速畅通

本报讯(陈蓉 记者 张驰川)1月19日至20日，辖区高速公路路面形成积雪并伴随结冰现象，给过往车辆通行安全带来直接影响。市公安局交管支队高速大队启动应急预案，联合道路经营单位、清排障队伍、交通执法、消防等“一路三方”相关部门，调集专业设备开展协同扫雪除冰作业，以坚守与行动筑牢风雪中的安全防线。

作业现场，镇江交警与各部门工作人员并肩作战，各类专业设备高效运转、各司其职。融雪剂撒布车沿着高速路段匀速行驶，精准撒布融雪物资，加速路面冰雪消融；铲雪车凭借强劲动力，对主干道集中积雪进行快速清理，逐步拓宽通行通道；吹雪车大显身

手，以强劲风力集中吹扫路面及护栏两侧积雪，为后续车辆开辟出安全通行空间，有效防范暗冰引发的交通风险。

在作业推进过程中，镇江交警全程坚守路面，根据实时路况灵活调整作业方案，重点针对桥梁、匝道、背阴路段等易结冰区域加大清理力度，确保积雪结冰“随清随消”，全力实现“雪停路净、安全畅通”的目标。

此次扫雪除冰行动中，镇江交警充分发挥道路交通安全主力军作用，与“一路三方”等部门紧密联动、高效协同。

截至记者发稿时，辖区高速公路路面积雪结冰已基本清除，道路通行条件全面恢复，各类车辆正常有序通行。

市安民全游 赏景区全力守护客景 雪映三山美如画 银装素裹迎客来



北固山公园内雪花纷飞，银装素裹，宛如水墨画卷。

本报讯(纪安璐 记者 陶立波)1月20日，金山、焦山、北固山、南山等景区银装素裹，吸引不少市民游客赏雪观景。各景区迅速启动雨雪冰冻应急响应机制，保障游客安全有序游览。

雪后的金山，白雪覆上草坪与飞檐，远处湖水苍茫；北固山上，北固楼在雪雾中若隐若现，别有一番“凭栏望江”的壮阔意境；焦山碑林、南山林间步道，也因雪景多了几分静谧与诗意。不少游客驻足拍照，用镜头记录难得的冬日风光。

“本来担心下雪路滑，没想到走起来很安心，还能专心看风景。”来自扬中的游客王女士表示，台阶上铺设了草垫，关键位置还有工作人员提醒，“既看到了雪景，又感受到了贴心服务。”

为应对雨雪冰冻天气，各大景区第一时间组织力量对园区全域道路开展清扫作业，重点清理主干道和主要游览线路积雪。在游览步道、出入口、台阶等易滑区域全面铺设草垫，有效提升防滑能力。同时，对观光栏杆、休息座椅、导览指示牌等设施逐一检查加固，及时清除结冰，排查并消除安全隐患。

针对桥梁、临水观景台、陡坡路段等重点区域，各大景区实施拉网式排查管控，规范设置安全警戒线和警示标识，明确危险区域范围。工作人员加强巡逻值守，实时关注路况变化，耐心引导游客避开结冰路段，做到“边赏景、边守护”。

“雪景好看，但安全更重要。”一位正在北固山游览的外地游客李先生说，“看到工作人员一直在巡查，提醒，心里很踏实，这样的雪中游体验很加分。”



银装素裹的金山寺。



金牛山公园，藏于山间的润州道院(“镇江小故宫”)被皑皑白雪覆盖。

经开区

润州



文雯 摄

瑞瑞 崔世林 管奇璠 摄影报道